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  ATA DA CENTÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE AMARAL FERRADOR. 
Aos dez (10) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
REGINALDO DA SILVA VARGAS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares e Moises Essi da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou 
aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que 
foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: E.M.E.F. PADRE 
ARLINDO POCHMANN - OF. N° 015/2024: Vimos através deste convidar Vossa 
Senhoria e equipe de trabalho para prestigiar a Festa Junina de nossa Escola que se 
realizará no dia 14/06/2024 (Sexta-feira), com início às 18h no Salão Paroquial. 
E.M.E.F. PROFESSORA JUREMA CARVALHO DE OLIVEIRA - OF. CIRC. N° 01/2024: 
Vimos por meio deste convidá-lo juntamente com sua equipe de trabalho e familiares, 
para a festa Junina promovida pelo CPM da Escola, que realizar-se-á no dia 29 de junho 
do ano corrente ano, a partir das 14h, nas dependências da escola. ORDEM DO DIA: 
PROJETO DE LEI N° 045/2024: SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 863.663,78 
(OITOCENTOS E SESSENTA E TRÊS MIL, SEISCENTOS E SESSENTA E TRÊS REAIS, 
SETENTA E OITO CENTAVOS). APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N° 
039/2024: ABRE CREDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 286.500,00 (DUZENTOS E 
OITENTA E SEIS MIL, QUINHENTOS REAIS). APROVADO POR UNANIMIDADE. 
GRANDE EXPEDIENTE: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, vai 
passar nesse seu momento de grande expediente as considerações que vem sendo feita 
no município e algumas informações. Fala que, pelo que ficou sabendo o Banrisul vai 
ampliar os consignados para 180 dias e as parcelas serão ampliadas para o final, as 
parcelas que foram negociadas agora vão ser passada para o final dos consignados. Fala 
que, a coleta de lixo vai acontecer de segunda, quarta e sexta a partir das 13 horas. Fala 
que, está acontecendo também patrolamento, encascalhamento e abertura das estradas 
na Coxilha. Fala que, uma informação relevante, que a vacinação contra a poliomielite 
não será realizada no estado, uma decisão lá de cima. Fala que, foi feita também, que por 
sinal ficou bem bacana, a limpeza e a pintura na ponte sobre o Arroio dos Ladrões. 
Convida a comunidade em geral para as festas juninas que irão acontecer, na escola 
Padre Arlindo dia 14/06 às 18 horas, que será no ginásio Paroquial, na escola José 
Elpídio dia 21 às 18 horas, também lá na localidade, na Colônia vai ser na escola da 
Colônia também, às 16 horas dia 22 e dia 29/06, sábado, às 14 horas na Jurema. 
Agradece a Professora Oraida pelo mimo que os deixou aqui na Câmara e o convite, bem 
bacana. Fala que, está acontecendo os trabalhos de recuperação de pontes, estradas e 
bueiros, que continua sempre no município, recuperação das estradas Goiaba e Coxilha. 
Fala que, no dia 28 de maio agora o município recebeu uma retroescavadeira, a 
indicação foi do Deputado Federal Afonso Motta do PDT, aconteceu isso no pátio da 
Oktoberfest em Santa Cruz. Fala que, está retomando agora após essa catástrofe, está se 
tomando as obras de pavimentação da Coxilha do lote 1 e 2. Fala que, a semana passada 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 2 

convidou o pessoal para ir na vaca mecânica, no rodeinho do Jocil, não pode se fazer 
presente, mas pelo que viu estava bem bacana e estão de parabéns todo pessoal que 
desenvolve essas atividades no município, porque envolve bastante coisa, mexe o 
comércio, movimenta o comércio, movimenta também as pessoas, faz com que se 
divirtam quem gosta dessas atividades e isso é bem bacana no nosso município. Deseja 
uma semana e uma noite abençoada para todos nós, que Deus esteja presente em todos 
os momentos das nossas vidas. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 
Ressalta que, segundo nota da prefeitura o nosso lixo doméstico voltará a ser recolhido 
3 vezes por semana como sempre foi feito, de maneira organizada, sincronizada, com 
horário, para se saber que dia se coloca os lixos nas lixeiras, como sempre foi feito por 
vários governos, 3 vezes por semana, que é para dar suporte, porque a nossa cidade 
cresceu, ela não diminuiu, então de maneira alguma poderia diminuir os dias de 
recolhimento de lixo, que às vezes estava tão desorganizado, que às vezes acabava sendo 
uma vez por mês em vez de 3 vezes por semana, então espera que realmente normalize, 
que não seja só propaganda, assim também como o recolhimento de galhos e podas, que 
volte a ser como era uma vez por semana, que dessa forma organizada a cidade fica mais 
limpa. Fala que, a respeito da estrada do Rincão dos Freitas, recebeu relatório dos 
moradores que realmente a estrada foi patrolada, mas até a ponte das Mercedes, que ali 
quem conhece o Rincão dos Freitas sabe, não sabe se porque não quiseram cruzar por 
cima da ponte, que até uma ponte que faz horas que vem falando que a ponte está ruim, 
que precisa de reforma, inclusive o pessoal ali que colheram soja e arroz estavam 
apreensivos devido aquela ponte e os relatavam e eles vinham aqui e através dos 
microfones aqui da Câmara pediam uma solução para o Executivo, então o patrolamento 
da estrada do Rincão dos Freitas foi até a ponte das Mercedes, não entrou em direção a 
Betinha, muito menos se foi lá em direção ao Viradouro, que sai lá nos Foles, então pede 
que essa região também seja patrolado. Fala que, por vários moradores lhe relataram 
que ao ligar para o pessoal d’água, a gurizada d’água que cuida e trabalham muito bem 
dia e noite, mas que os guris estavam sem possibilidade de atendimento, que segundo 
relatos do pessoal que lhe passou, dos moradores, que eles estavam sem carro para fazer 
os consertos, para fazer atendimento, então gostaria de pedir uma atenção especial do 
Executivo em relação ao veículo para esses funcionários poderem fazer manutenção 
nesta importante área que é a água, que vê que a água faz parte do dia a dia, faz parte da 
nossa vida, então que providencie um veículo para esse pessoal para conseguirem dar 
suporte ao nosso povo na questão d’água. Fala que, como relatou na segunda-feira 
passada, que às vezes não fica muito na mídia falando e colocando, mas vinha a vários 
dias, desde que começou aqueles pepinos na estrada na ERS, nos containers, depois 
abriu outro olho de boi na lomba mais acima e agora abriu um outro terceiro olho de boi 
mais para cima e está abrindo outro abaixo dos containers ainda, que se chover também 
vai, quando vinha de Camaquã, hoje veio cedo, segundo o Silvio do DAER lhe passou que 
hoje estaria com a Patrola na ERS, estaria fazendo aqueles locais ali, hoje pela manhã, 7 
e pouca da manhã mandou mensagem para ele, ele lhe disse que estaria ali hoje com a 
patrola do DAER, então tem certeza que ele já não aguentava mais ouvir a sua voz, nem 
as suas mensagens de insistência, porque realmente estava muito ruim, não tem como 
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defender, estava ruim mesmo a estrada e ali é sobe jurisdição do DAER, então Vereador 
Regis lhe faz sinal aqui que realmente deram uma ajeitada, espera que aguente mais uns 
dias, sabe que com esse monte de chuva esses olhos de boi quando abre não é fácil, tem 
que tirar, esgotar, porque se não 3, 4 caminhão pesado passa em cima e aquilo volta tudo 
de novo. Agradece o convite da festa junina da escola municipal Padre Arlindo, também 
agradece o convite da escola municipal Professora Jurema Carvalho de Oliveira na 
Coxilha, vai fazer de tudo para poder estar presente, não garante porque é que na sexta-
feira mesmo tem um compromisso em Porto Alegre, então provavelmente não 
conseguirá chegar a tempo, mas vai fazer de tudo. Agradece o convite do Jocil, 
infelizmente não pode se fazer presente, mas viu pelos relatos dos colegas que foram 
que estava tudo 100% e bem organizado, então parabeniza o Jocil e a família pela 
organização de mais uma vaca mecânica, nessa infelizmente não conseguiu ir. 
VEREADOR MOISES ESSI: Dispensou. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala 
para a nossa comunidade que, foi procurado por caminhoneiros que se deslocam da 
Coxilha para Encruzilhada do Sul, a respeito da situação da estrada, viu relatos de 
caminhoneiros que vai até o Alto da Madalena, que a patrola vai até o Alto da Madalena 
e dali não passa, então queria que dessem uma olhada, que dessem uma arrumada 
naquela parte, que nessa época estão puxando arroz, estão puxando soja e adubo, e vê 
as dificuldades dos nossos caminhoneiros puxando, isso foi um relato de um 
caminhoneiro, e é cobrado e vem aqui e cobra, então queria agradecer pela preocupação 
que eles tem com a estrada e a preocupação com os caminhões, que com a carga pesada, 
se pudesse dar uma olhada nessa parte, que seria importante para o trânsito que agora 
o forte é o adubo. Fala que, foi procurado também pelo produtor, Agricultor, 
transportador e pode se dizer empresário do município, o Andrigo, que ele lhe relatou 
uma situação, que ficou até chocado pelo fato de não terem solucionado o problema, 
então queria dizer que tomem providência, que é uma situação que com certeza vai 
incomodá-lo, porque foi um poste, que devido a máquina, não sabe se foi a máquina ou 
a caçamba que entrou no pátio da propriedade dele e quebrou um poste, na verdade 
entortou e com certeza vai vir um vento e vai quebrar, então que tomem providência, 
que solucione esse problema, que já foi visto, ele já pediu encarecidamente que 
olhassem, porque são famílias, ele tem um funcionário nessa casa e com certeza a que 
cuida da rede de luz, a Cosel, com certeza vai cortar, pelo fato que está transtornando, 
que qualquer vento que vir vai quebrar, foi o que ele lhe passou, então queria que 
solucionasse esse problema dele lá, que foi uma caçamba acredita ele que entortou e 
quebrou o poste de luz dele dentro do pátio da sua propriedade, então fica aqui esse 
relato, foi o que ele lhe passou, que ele lhe pediu, que solucione esse problema para ele, 
porque tem famílias, tem crianças que estão passando, imagina cair um poste desses, 
um poste de alumínio que estava no pátio da sua propriedade, pode dar um baita 
transtorno para as crianças, que ali é um lugar onde que movimenta muita gente, então 
fica aqui esse relato que tomem providência e que coloquem um poste e uma caixa nova, 
descente, para não ocasionar transtorno de falta de luz. Fala que, foi procurado pelo 
Agricultor, senhor Ivan Eti dos Foles, ele falou e relatou para o Vereador que está muito 
ruim a estrada, que dessem uma patrolada naquela região dos Foles, que ele só vê a 
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patrola na estrada geral e naquela região aonde que ele se encontra está muito difícil, 
que dessem uma olhada com carinho para eles, que está muito ruim o acesso lá. Fala 
que, foi cobrado por Agricultores a respeito da retrô, que era para fazer 2 horas para os 
nossos Agricultores e foi procurado por Agricultores e esses Agricultores que lhe 
procuraram não foram atendidos, então pede encarecidamente que no momento 
oportuno, que deem uma olhada, que façam essas aguadas para esses nossos 
Agricultores, que a Agricultura é o nosso braço direito do município, então queria que 
dessem uma olhada, não adianta estar com o trator na frente da Prefeitura, não adianta 
estar com a retrô, o trator até foi do Vereador João Carlos, já era para estar trabalhando 
para os nossos Agricultores e se encontra na frente da Prefeitura, então que deem uma 
olhada, está na hora do pico de arrumar terra, está na hora do pico do fumo, de plantar, 
então que coloque em breve essas máquinas para trabalhar para os nossos Agricultores. 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Não se fez presente nesse dia. VEREADOR 
REGINALDO DA SILVA VARGAS: Se dirige ao público de Amaral Ferrador, nosso povo, 
que venham prestigiar junto com as escolas a festa junina, foi lido pelo nosso secretário 
aqui as datas, ele não anotou as datas aqui e com certeza ele quer se fazer presente, 
porque também gosta de estar presente e ver as festas juninas, que o povo venha todos 
prestigiar as nossas escolas. Parabeniza o seu amigo Jocil, sua família, a Silvana, o 
Nathan, a Nauana e também a Nathane, que viu que todos estavam lá trabalhando na 
festa dele, da família e estava tudo muito bonito, não pode ficar todo tempo lá ontem, 
mas o tempo que ficou já deu para perceber que eles são também muito bem organizado, 
então parabeniza o Jocil pela sua festa e que ele continue sempre fazendo esses eventos 
no nosso município, que o pessoal e o povo gostam. Fala que, da mesma fora se dirige ao 
Rodrigo e a Valquíria, o Ira e a Andreza no Rincão dos Freitas, que fizeram um encontro 
lá de motos, velo terra, foi só uma brincadeira que eles formaram no domingo e lotou, 
bastante gente prestigiando o evento deles, então eles estão de parabéns pelo evento 
que eles fizeram também neste domingo. Se dirige ao líder do governo, que assim como 
o Vereador João Carlos pediu alguns reparos, tem alguns reparos para pedir, sabe que o 
tempo foi complicado, mas vem vindo agora dando, então conforme vai dando tem que 
ir pedindo, porque isso não é crítica, não é nada, isso eles pedem para eles e eles tem 
que aqui relatar o pedido da população. Reforça mais uma vez que a máquina foi, esteve 
ontem no Rincão dos Freitas, ela parou ali, mas faltou o banhado para lá fazer, também 
da dona Betinha, então o pessoal pediu que dê uma atenção para eles. Fala que, da 
mesma forma a entrada do tio Ari está precisando em alguns lugares ali, que vai sair na 
Colônia Santo Antônio, que sai no Joacir, ali tem até uns buracos feio e sai naquela 
Encruzilha lá em baixo no tio Alaor, até ali tem alguns reparos para ver, não é grandes, 
mas tem reparos, é antes aqui na entrada do tio Ari, o principal, e também na entrada 
do seu João Preto, se não se engana acima ou abaixo do Ildo, também tem um lugar que 
precisa dar uma rapada, está fundo o buraco, já andaram botando um material, mas 
parece que já está com problema, então isso são relatos da população e eles pedem que 
eles anuncie aqui que alguém dê uma atenção para eles lá, esse é os seus trabalhos de 
levar os pedidos dos nosso povo ao Executivo. Fala que, chegou agora para ele aqui, 
numa parte da Goiaba lá em baixo, depois do seu amigo Paulo, pelo lado de baixo, pela 
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volta, lá em baixo no seu Davino, para lá, está necessitando de reparos, é o que aquela 
comunidade também está pedindo, que deem uma atenção para eles lá. Fala que, 
poderia ter agradecido na semana passada, na segunda-feira e esqueceu, mas hoje quer 
agradecer, que pediu a iluminação da Vila Diamantina e ela hoje está iluminada, já foi 
feita na semana passada, então em nome deles que lhe pediram está agradecendo, é isso 
que quer, quando pedem não é para eles, é para as pessoas que os pedem. Deseja a todos 
uma ótima e abençoada noite, fiquem todos na paz de Deus. VEREADOR IURI DA SILVA 
SOARES: Cita o evento da família Fagundes, aqui já citado pelos colegas, do seu amigo 
Jocil, da Silvana, da Nathane, da Nauana, do seu amigo Nathan, também a Suzy faz parte 
da família ajudando, sempre junto, pessoal que estava na correria do final de semana, 
também a Professora Rejane estava por ali, quer deixar um abraço a todos eles, 
parabenizar pela organização, pelo lindo evento que fez parte, ali também quer 
parabenizar seu grande amigo Dalvi, que também estreou tocando teclado, fazendo uma 
música para o pessoal, teve a alegria de estar junto com ele podendo ajudar, não tem 
muita habilidade, não sabe muito, mas gosta e procura fazer, umas das questões que é 
tão simples na vida de cada um, que é poder levar alegria, levar felicidade para as 
pessoas, que acha que é das maiores intenções que o ser humano deve ter, é poder fazer 
o bem, gerar alegria uns para os outros, enquanto nós estivermos com o nosso espirito 
alegre, com a nossa cabeça boa, com o nosso pensamento feliz, acha que as coisas fluem, 
as coisas andem e isso serve para o trabalhador diarista, serve para o Agricultor, serve 
para o funcionário público, quem está com a cabeça boa, quem amanhece feliz, quem 
dorme contente tende em viver bem melhor, é convicto disso que fala e diz a todos, a 
gente merece poder fazer parte da vida de cada um, com alegria e com felicidade, e com 
essas palavras quer mais uma vez parabenizar a família, teve o prazer de junto ao nobre 
colega Vereador Ronivan, fizeram a abertura oficial do rodeio, puderam deixar palavra 
de carinho através da Casa Legislativa para essa família, quer parabenizar de coração a 
todos eles, linda festa e sempre diz, nas questões de eventos, as pessoas que nós 
precisamos, o mundo merece pessoas que tem vontade de fazer, tem vontade de ajudar 
e tem capacidade de poder coordenar um grande evento como o evento da família 
Fagundes, parabeniza a todos eles. Fala que, nos próximos dias acha, acredita, a 
Professora Rosileti aqui deixou, citou, não estava aqui no momento, sobre as festas 
juninas, juninas e julinas que terão no nosso município, então o pessoal acompanhar o 
site da Prefeitura, acredita que talvez também o da Câmara pode ser divulgado para o 
pessoal participar, que é um evento tradicional, um evento cultural e que com certeza é 
muito importante para todos nós e para a gente poder estar junto com as crianças, com 
os Professores, com as escolas, dando sempre ênfase na questão educacional do nosso 
município. Fala que, aqui nesta Casa ouve vários debates, vários assuntos a serem 
tratados e todos eles com certeza de direito de cada nobre que aqui está, e como faz 
parte do governo sempre disse, não é Vereador que concorda com tudo, mas é Vereador 
que procura falar a verdade e conhecer os problemas de perto, sempre que procurado 
faz o máximo, o seu melhor para poder levar atenção e levar a verdade, o que realmente 
está acontecendo para as pessoas. Fala que, aqui citado neste momento, ele não tem a 
liberdade de citar o nome do morador, em nome de quem reside na propriedade a qual 
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foi danificada o poste, ele não tem está liberdade, não falou com a família e gosta muito 
de ter a sua conduta de respeito aqui nesta Casa, isso vai carregar, mas sobre o governo, 
tem a oposição do governo, segundo o governo, segundo os responsáveis, foi feito um 
pequeno reparo para que pudesse adquirir a compra de um poste novo para ser 
colocado no local, então conversaram com o governo, o governo disse que por sinal já 
conversou, já acordou com o proprietário, que agora nos próximos dias vai ser colocado 
um poste novo para essa família, o governo reconhece que ali deu um problema que 
ocasionou essa dor de cabeça, mais assumindo o seu compromisso de poder fazer o 
correto, então vai ser dado a manutenção da maneira que tem que ser feita para essa 
família, que o Vereador Elisandro citou, talvez o Vereador não está sabendo a forma que 
está procedendo, não conversou com o governo e acontece muito da desinformação das 
pessoas, isso acontece, às vezes não está, na correria do dia a dia não conseguir saber 
realmente o que está acontecendo, de sua parte que faz parte do governo, de sua parte 
que tem alegria de representar a sua bancada trabalhista, procura entender as coisas, 
saber do que realmente se trata para depois vir aqui usar estes áudios como citado, que 
são poderosíssimos e que palavras aqui não se devem ser jogadas em vão “Porque eu 
acho” “Porque será” “Porque pode”, acha que são palavras aqui nesta Casa que não 
devem ser citadas, deve falar com firmeza, falar com propriedade e falar a verdade, é 
isso que as pessoas escolhem os seus representantes. Fala que, através do concerto, da 
manutenção dos containers, assim citados, é uma vergonha, é um descaso, é uma 
irresponsabilidade do governo do estado do Rio Grande do Sul, o proprietário daquela 
localidade, dos containers, assim tratado, cedeu a sua própria lavoura para que as 
pessoas pudessem passar, agora a poucos dias atrás estavam passando neste lugar e ele 
citou para eles, diz ele: “Olha, a minha lavoura aqui já foi danificada, já tive problemas 
aqui, mas eu não posso trancar as pessoas, vou trancar no máximo os caminhões para 
não estragar a minha lavoura, mas eu não posso trancar as pessoas, pode acontecer de 
uma pessoa aqui não estar bem de saúde, uma pessoa pode ter problema de coração, 
enfim, eu tenho que dar essa passagem aqui” mas é uma irresponsabilidade do governo 
do estado do Rio Grande do Sul, que não está nem ai para o acontecimento, hoje lá estava 
funcionário Dieisson, passou o dia todo trabalhando com recurso do município de 
Amaral Ferrador, que não é de sua responsabilidade fazer está manutenção, essa é uma 
manutenção de responsabilidade do governo do estado do Rio Grande do Sul, a 
prefeitura está fazendo, o governo do município está fazendo, porque sabe que é uma 
necessidade das pessoas e que não quer chegar ao ponto talvez de ver alguma coisa 
muito triste acontecer nesse local, pode acontecer, pode sim, numa necessidade, no 
momento de correria, então o governo com sua sensibilidade hoje ali estava fazendo 
esse trabalho, que não é de sua responsabilidade, já ouviu pessoas dizendo “Bem, tem 
que fazer aqui dentro do seu município e não ir para lá arrumar”, já viu pessoas citando 
“Não deve se dar ousadia de ir lá arrumar”, mas não adianta, tem que ver também as 
coisas com o coração dentro da nossa realidade que os nosso munícipes dependem 
desse trajeto, mas para deixar bem claro aqui, para os méritos não serem vistos de forma 
errada, um grande mérito hoje para o funcionário, seu querido amigo, querido 
funcionário Dieisson, que sempre está à disposição, sempre está para trabalhar, passou 
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o dia hoje envolvido fazendo esse trabalho, fazendo o seu melhor, para deixar esse 
trajeto dentro das conformidades que nós necessitamos, mas não vai ficar bom, não tem 
como ficar bom, porque é uma responsabilidade do governo do estado do Rio Grande do 
Sul, tem que ser botado material com força, vamos torcer que o andamento do nosso 
asfalto dê seguimento, que a hora que chegar nesse trajeto possa ser feito uma 
manutenção, possa ser feito um projeto através dos Engenheiros, que aquilo ali 
solucione, mas é um problema muito grande do município. Fala que, a questão da 
estrada do Rincão foi patrolado até um certo pedaço e tinha outro pedaço que estava um 
pouco úmido, foi deixado e foi até a divisa com Encruzilhada, agora o retorno já vai vir 
e já vai ser feito esse trajeto. Fala que, foi procurado pelo seu amigo Thiago Nunes da 
Colônia, o seu serviço vai ser feito, conversou com o Prefeito e vão fazer de tudo para 
poder ajudar esse povo. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Ressalta a questão 
deste acidente que aconteceu com essa caçamba, mas que bom que o colega que lhe 
antecedeu disse que já está resolvido a questão, que em breve agora, essa semana já vão 
tomar uma solução, porque tem aqui também que o proprietário lhe mandou fotos e 
vídeos do acontecimento onde pegou a caçamba e quase derrubou o poste e quebrou a 
caixa da luz, mas se já está acordado e já está solucionado o problema, como foi dito pelo 
colega, então não vai nem entrar no mérito dessa questão e espera que essa semana isso 
se resolva, que não precise esse assunto voltar, mas o assunto é verídico, aconteceu e 
tem as fotos e os vídeos aqui e o áudio do proprietário contando como que aconteceu. 
Fala que, aqui quando questionam algumas coisas, muitas das vezes por alguns são mal 
interpretados, mas tem certeza que outros vão também dar o valor para aquilo que se 
cobra, aquilo que se pede, aquilo que fazem aqui e há vários meses, já poderia dizer há 
vários anos vem cobrando a questão do lixo doméstico aqui, que nos outros governos 
sempre eram 3 coletas semanais, como já disse o colega Vereador João Carlos e era e 
depois neste governo nunca se conseguiu fazer isso e os problemas aumentando a cada 
dia, inclusive esses dias foi comunicado no site da Prefeitura, anunciaram para o pessoal 
colocar os lixo para fora e nas lixeiras, porque no outro dia o caminhão passaria 
coletando e coletou numa parte do município e na Coxilha ficaram sem ser feito a coleta 
e os lixos ficaram, levou mais 2, 3 dias ou mais para retornar novamente, mas que bom 
que agora está sendo anunciado e vão ficar atento para que realmente volte a ter as 3 
coletas semanais, para que não fique só nas redes sociais como algumas coisas que tem 
que não sai das redes sociais, mas que bom que agora vai voltar a ser atendido como era 
antes. Parabeniza a Daniela e o Vandeco, a Ana, o João por mais um evento que vão 
realizar agora no dia dos namorados, onde vai ter música ao vivo e aproveitando a 
oportunidade convida a todos os casais de namorados, marido e mulher que queiram 
viver um momento diferente agora no dia 12, dia dos namorados, ir ali confraternizar 
com o seu par e ali a Bruna Santos vai estar com música ao vivo se apresentando, tem 
certeza que será uma festa bonita, uma festa bem organizada, um local, um ambiente 
bom, então todos estão convidados a se fazerem presentes no dia dos namorados. 
Parabeniza os guris no Rincão dos Freitas pelo encontro de amigos que fizeram neste 
final de semana e não pode se fazer presente, porque estava em outro evento e não foi 
possível dar uma passada lá, mas quer parabenizar aos que organizaram, que já citado 
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pelo Vereador Presidente, o Ira, os guris, a toda a família que se envolveu para organizar, 
diz que estava muito lindo, no próximo se Deus quiser quer estar presente lá. Parabeniza 
o Jocil, a Silvana, o Nathan, a Nauane, a Suzy Arena, todos os envolvidos, o pessoal que 
estavam de apoio na copa, na cozinha, pelo belo evento que foi realizado no CT 
Fagundes, estava muito bom, muito bonito, bem organizado e participaram ali no 
sábado e no domingo e teve a satisfação de mais uma vez de dividir a palavra com o seu 
amigo e colega, Vereador Iuri, e agradece aqui a confiança que foram os dado e é muito 
interessante e essas pessoas que ainda fazem esses eventos, precisam de ter o apoio 
necessário, porque ali participa famílias, crianças, envolve muitas pessoas, muitas 
famílias, uma festa familiar, uma festa bonita, assim também como teve as festividades 
de música, seu amigo Dalvi que estava com um conjunto ali e assistiu um poucos eles, 
muito bonito, muito bom mesmo, bem organizado, então estão ali todos de parabéns, 
mais uma vez ao Jocil e a sua família, parabeniza pela organização, pelo esforço que 
fizeram e pelo belo evento que foi. Fala que, recebeu uma mensagem agora de uma 
pessoa e pediu aqui que questionassem e perguntasse se alguém tem alguma 
informação a respeito do pagamento dos precatórios dos Professores que estão 
aguardando para receber, porque segundo a mensagem que recebeu não se houve mais 
falar nesses precatórios, então se tiver alguém que tem alguma informação a respeito 
disso ou talvez quem sabe até no programa da quinta-feira, se tiverem alguma 
informação para passarem para os Professores, com certeza serão informações bem-
vinda a todos esses que estão aguardando essa resposta. VEREADOR GILNEI OVICKI: 
Fala que, ouvindo o Vereador João Carlos falar que os guris d’água não tem veículo para 
a água, para conserto, sai arrumar as águas, mas ali perto da sua casa faz muito tempo 
que tem vazamento ali e agora mesmo tem pessoas, moradores que faz mais de 10 dias 
que não tem água, aqueles vazamentos está ali para todo mundo ver, vai a metade d’água 
fora e vindo agora para a Câmara, perto do seu Joel da dona Idena na estrada, acha que  
até está torado o cano, é muita água, e ontem mesmo foi olhar aquela bomba perto de 
sua casa, ou está estragada ou está desligada, não está funcionando, quase todo mundo 
sem água, às vezes vem um pouquinho d’água de noite, mas a metade vai fora, pede para 
o tio Ozi, que ele é o responsável para dar uma olhada, porque já faz tempo que tem 
aqueles vazamentos. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO MDB: 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza o Jocil pela sua vaca mecânica, 
esteve presente lá, então estão de parabéns todos aqueles envolvidos na bela festa que 
ocorreu na Coxilha de Amaral Ferrador, então parabeniza o Jocil, a todos aqueles que 
estão à frente dos trabalhos ajudando para que a festa se tornasse um baita festão. Fala 
que, recebeu agora, na localidade do seu Davino, que está muito ruim a estrada que dá 
acesso a propriedade dele, que passa na frente da casa dele, se encontra ruim, então 
queria que dessem uma olhada, pelo menos um cascalho para solucionar esse problema 
que leva a propriedade dele. Parabeniza o Rodrigo, a Valquíria, o Ira, a Andreza, pelo 
belo encontro de motos que estiveram na localidade do Rincão dos Freitas, uma bela 
festa, não pode se fazer presente, mas com certeza vai ter outras festas, outros 
encontros, com certeza estará lá. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Fala que, quer começar aqui, que até tinha esquecido, que 
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o Vereador Reginaldo também já manifestou solução para essa estrada no Passo do 
Tijolo, que entra na frente do tio Adi Reis, vai em direção ao seu amigo Rádio, Gustavo, 
lá em baixo, que está realmente muito ruim, pede realmente uma solução. Fala que, na 
Goiaba também acabou de receber mensagens aqui, naquela parte antes do tio Loí, pega 
para a esquerda e sobe ali por dentro do Carlos, que realmente também ali está precária 
a situação, parece que a patrola vai até uns pedaços ali já umas 2, 3 vezes e dá volta, está 
meio ressabiada para subir naquele canto, então pede uma solução dessas estradas. Fala 
que, a respeito da ERS, ele de maneira alguma disse que estava boa, muito pelo contrário, 
manifestou que estava ruim e que estava péssimo, que era uma vergonha e que ele 
insistentemente tem entrado em contato para arrumarem a estrada, assim como o 
Governador é do seu partido, há outros partidos que fazem parte do governo, que tem 
secretários que também podem reivindicar melhorias ali, não é só o PSDB que faz parte 
do governo do estado, o próprio partido do colega tem secretaria lá, e o que faz é isso, é 
reivindicar uma solução, que está ruim, estava mostrando para o Vereador Régis aqui 
os vídeos que manda da estrada ruim, as fotos, o que o Silvio do DAER, Engenheiro do 
DAER lhe disse, que esteve aqui hoje no município e quando ele vem, ele vem e vai no 
posto, mas ele vai vir de novo essa semana e vai falar com ele, segunda-feira traz mais 
detalhes sobre se é com o dinheiro do município, se não é, o funcionário é, é o município 
de Amaral Ferrador que tem uma parceria com o estado para manutenção dessa estrada, 
nenhum outro município tem essa parceria, nenhum outro município tem uma patrola 
do DAER e nenhuma caçamba, só Amaral Ferrador, então por isso que às vezes Amaral 
Ferrador tem que socorrer ali, ali dá 3 km da divisa, 4 km, não é nem uma barbárie e 
realmente nós somos pecadores, porque nós realmente é que mais precisamos da 
estrada, e esse tempo com esse monte de chuva e o trânsito pesado é obvio que cria 
esses problemas, e relatou coisa que se chover e passar caminhão, provavelmente volta 
tudo de novo, na sua fala tinha ressaltado e nessas questões assim não quer mérito, quer 
é que solucione, que dê passagem, que não tranque, que é uma estrada que tem bastante 
tráfico e é o que nos dá acesso a nossa capital do estado, que dá acesso a saúde para a 
região de Pelotas, nossas referências, para o pessoal que estuda, então é isso que quer, 
assim como liga, como tem gente no governo conhecido, o próprio partido do colega 
Vereador que falou tem secretário, também pode solucionar se está ruim, se não estão 
cumprindo com o combinado, liga para o secretário para o secretário fazer uma reunião, 
os convocam que eles também ajudam lá para fazer isso, se realmente fizeram uma 
parceria e não está contento ou uma parte não está cumprindo com a sua, isso é questão 
de conversa, de querer solucionar, não querer mídia, ele quer solucione, que fique 
passando, acha que não foi feito um serviço para durar uns quantos dias, também acha 
que não foi, somente passar a patrola não vai resolver, aqueles olhos de boi tem que 
cavar, tirar todo aquele material podre e botar um produto, uma coisa, mas que não fica 
de braço encruzado, não fica, está ali os áudios, mandou, mostrou para o Vereador 
Presidente aqui as fotos que manda, está sempre insistente, provavelmente os seus 
áudios eles já nem aguentam mais escutar que passa, então para ressaltar estava a 
patrola velha aquela do DAER que estava arrumando hoje, claro existe uma parceria e o 
funcionário era da Prefeitura. Fala que, quanto ao combustível e coisas, se informará e 
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na próxima segunda fala, geralmente a Prefeitura entra só com o funcionário, mas se 
não está sendo assim, vamos ver o que, que o Silvio vai lhe dizer. Fala que, só para frisar 
as datas das festas nas escolas, então a festa na escola Padre Arlindo é no dia 14/06/24, 
sexta-feira, com início às 18 horas no Salão Paroquial, então essa é a festa da escola 
municipal Padre Arlindo e a escola municipal Professora Jurema Carvalho será no dia 
29 de junho, a partir das 14 horas. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADOR MOISES 
ESSI: Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Dispensou. LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Dispensou. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou 
a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo 
horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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